

AIRE DE LA CALLE

LA LLAMA LIBERAL EN EL ATENEO

Hoy arderá en el Ateneo la llama liberal, quizá la única llama liberal que quede a estas horas viva en la montaña...

Esos veinte o treinta artículos, espaciados en uno o dos días de la vida de nuestro periódico, son quizá una de las pocas muestras raras de independencia y de protesta que se han dado en la prensa española...

PABLO IGLESIAS EN SANTANDER

Es uno de los recuerdos borrosos de nuestra juventud, de nuestra infancia, mejor dicho. Cuando Pablo Iglesias llegaba a Santander...

PICK.

Notas municipales

REGRESO DEL ALCALDE En el correo de ayer regresó de Madrid el alcalde señor Vega Lamena...

LOS ANALISIS DE MUESTRAS DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS En el análisis químico verificado por el Laboratorio municipal...

MUESTRAS.—Aguas, cinco buenas. Leche.—De 71, han resultado 50 buenas y 15 adulteradas.

REGRESO DEL ALCALDE En el correo de ayer regresó de Madrid el alcalde señor Vega Lamena...

LOS ANALISIS DE MUESTRAS DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS En el análisis químico verificado por el Laboratorio municipal...

MUESTRAS.—Aguas, cinco buenas. Leche.—De 71, han resultado 50 buenas y 15 adulteradas.

REGRESO DEL ALCALDE En el correo de ayer regresó de Madrid el alcalde señor Vega Lamena...

LOS ANALISIS DE MUESTRAS DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS En el análisis químico verificado por el Laboratorio municipal...

MUESTRAS.—Aguas, cinco buenas. Leche.—De 71, han resultado 50 buenas y 15 adulteradas.

REGRESO DEL ALCALDE En el correo de ayer regresó de Madrid el alcalde señor Vega Lamena...

LOS ANALISIS DE MUESTRAS DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS En el análisis químico verificado por el Laboratorio municipal...

MUESTRAS.—Aguas, cinco buenas. Leche.—De 71, han resultado 50 buenas y 15 adulteradas.

REGRESO DEL ALCALDE En el correo de ayer regresó de Madrid el alcalde señor Vega Lamena...

EN MADRID

El Arenas derrota al Athletic madrileño

(Por teléfono)

Madrid.—En el Stadium Metropolitano se ha celebrado el anunciado encuentro—suspendido el martes por el mal tiempo—entre el Arenas de Guecho y el Athletic de Madrid.

Venció el Arenas por cuatro tantos a dos. El partido era a beneficio del aguinaldo del soldado.

Se celebró el encuentro con un tiempo malísimo, estando el campo encharcado. Asistió escaso público, a pesar de ser bastantes las localidades desechadas.

En los primeros momentos el dominio fué alternativo, logrando el Arenas el primer tanto de un magistral chut cruzado de Sesúmagu.

Siguió el juego muy igualado, mostrando el Arenas gran rapidez en sus jugadas. El Athletic hace un avance bonito y Pianas da un pase adelantado a Fuentes y éste centra, para que el mismo Pianas remate admirablemente de rodillas, consiguiendo el empate.

Poco antes de terminar el primer tiempo, un centro del extremo izquierdo del Arenas fué rematado por Laña, consiguiendo el segundo gol para este equipo.

En el segundo tiempo el Athletic juega con gran codicia, estrellándose sus esfuerzos contra los defensas y portero del Arenas.

En una salida el portero del Arenas incurrió en falta, consiguiéndose así el segundo empate.

Momentos después avanza el Arenas, consiguiendo Robus el tercer gol. Cuando faltaban pocos minutos para terminar el encuentro, Sesúmagu logra otro tanto de un gran chut tirado desde lejos.

En la primera mitad del primer tiempo se retiró Peña, lesionado. Arbitró el guipuzcoano Ezcudría.

LINA VISITA

La Exposición de maquinaria en el Retiro

(Por teléfono)

MADRID.—El príncipe de Asturias, acompañado de sus profesores, estuvo esta tarde visitando la exposición de Maquinaria instalada en el Retiro.

SUCESO SANGRIENTO

UN JOVEN MATA A UN CHOFER PARA ROBARLE

(POR TELEFONO)

UN CHOFER ASESINADO MADRID.—Ayer, en las Rozas, fué hallado en el campo un automóvil con el volante roto, y a bastante distancia el cadáver del chofer, que presentaba un balazo en la nuca, por donde entró el proyectil, saliéndole por la garganta. La herida era mortal de necesidad.

Por gestiones realizadas por la policía, se ha logrado identificar a la víctima. Se llamaba Nicolás Bernado García y contaba veinte años de edad.

El automóvil es de marca Citroen, taxímetro de servicio público, y Nicolás lo tenía en arriendo, abonando a su dueño veinticinco pesetas diarias.

Se ha sabido que el automóvil fué alquilado a Nicolás el lunes a la una y media de la madrugada, en la Avenida de Pi y Margall, pero se desconocen las señas del sujeto que alquiló el coche.

Han sido llamados a declarar todos los choferes que tienen el punto en aquel lugar, pero ninguno ha podido facilitar el menor detalle, en orden al fin que se persigue, que es el esclarecimiento del suceso.

DETECCION DEL ASESINO MADRID.—Los trabajos de la policía para descubrir al asesino del chofer Nicolás Bernado García, hallado muerto en la carretera del Escorial, parece que han logrado el éxito apetecido.

Al salir de la estación de Madrid del Campo el expreso de Galicia, el agente de Vigilancia que prestaba servicio en el convoy, observó que por entre vías llegaba a un vagón, queriendo ocultarse para que no le vieran, un hombre joven y bien vestido.

El agente siguió los pasos al desconocido, y cuando éste salía del coche cámara para entrar en un vagón de tercera clase, le detuvo.

El policía cachó al detenido, registrándole minuciosamente y así pudo encontrarle guardada en un bolsillo interior la documentación entera del chofer asesinado.

El detenido, en sus respuestas a las interrogaciones del agente, procuró eludir toda palabra que pudiera dar lugar a comprometerle, declarando que los documentos de la víctima los había encontrado en un hotel de la provincia de Segovia, donde había pasado la noche.

Momentos después el joven detenido, aprovechando un pequeño descuido del agente, intentó escaparse, abalanzándose para ello a una ventana, pero el policía logró sujetarlo rápidamente, reduciéndole enseguida.

Y su comportamiento espasmodado durante el viaje hasta la estación de Valladolid, donde el detenido quedó custodiado por otros agentes de la autoridad.

Dijo llamarse el joven detenido Manuel Varela, aunque se supone que habrá procurado dar un nombre falso para despistar a la policía.

Esta mañana ha salido de Madrid un automóvil de la Dirección general de Seguridad, conduciendo a varios agentes con objeto de traer al detenido.

SUFRE UNA BRONQUITIS

El Santo Padre está enfermo

(Por teléfono)

MADRID.—Un telegrama recibido de Roma da cuenta de que Su Santidad el Papa se encuentra enfermo.

Según se dice, Su Santidad padece una fuerte bronquitis y se niega rotundamente a someterse al tratamiento facultativo.

Se asegura que Su Santidad, recibiendo a los numerosos peregrinos que con motivo del Año Santo han afluido a Roma, adquirió la enfermedad que se dice al atravesar uno de los salones del Vaticano para recibir a unos peregrinos.

A pesar de los consejos facultativos, el Papa continúa trabajando como de ordinario.

Ateneo de Santander

Sección de Ciencias Morales y Políticas

Esta tarde, a las siete, como ya se ha anunciado, tendrá lugar una interesante conferencia sobre el tema "La vida pública", a cargo de don Manuel Ruiz de Villa, licenciado en Derecho y publicista.

El conferenciante será presentado por don José María Rodríguez Alcalde, secretario primero de la sección.

A esta conferencia podrán asistir las señoras, como de costumbre.

UN BANQUETE

Reunión de médicos

(Por teléfono)

MADRID.—En el ministerio de Gobernación se ha recibido un telegrama de París, en el cual se da cuenta de haberse celebrado un banquete de médicos franco-hispano-americanos, bajo la presidencia del ministro de Marina francés y con asistencia de científicos y profesores franceses.

En representación de los países latinos habló el médico español señor Bandelau, quien fué aplaudido con entusiasmo en varios párrafos.

Se dieron vivas al Rey de España y al presidente de la República francesa.

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR DE SEGURIDAD

MADRID.—Esta noche recibió el director general de Seguridad a los periodistas, haciéndoles una referencia del crimen de Galapagar, en la carretera del Escorial.

El individuo detenido en Medina del Campo se llama, efectivamente, Manuel Varela Pereira, soltero, de 17 años, viajante de comercio, natural de la Coruña y con domicilio accidental en la calle de las Torres, en Madrid.

Se le ocupó la cédula personal suya y el carnet perteneciente al chofer Nicolás.

La primera vez que el Varela hizo uso de la pistola no alcanzó al conductor del automóvil.

Este error que se había reventado un neumático y paró el coche.

Al convencerse de que la detonación no había sido producida por el estallido de un neumático, reanudó la marcha.

Momentos después Varela volvió a disparar el arma e hirió de muerte al chofer.

La pistola que usó es del calibre 75 y tenía un cargador con cuatro cápsulas.

El detenido se ha confesado autor del hecho.

Hace dos meses que vivía en Madrid, y como el empleo que tenía no le daba lo suficiente para vivir, no pudo pagar a la patrona y fué despedido de la casa de huéspedes en que se alojaba.

A consecuencia de la falta de recursos, se hallaba verborreoso de deudas.

COMO OCURRIÓ EL CRIMEN MADRID.—Se sabe que el crimen se desarrolló de la manera siguiente: Marchaba el automóvil sin incidente alguno y de pronto Manuel Varela sacó una pistola, disparándola contra el conductor del coche.

No logró herirle.

Paró el chofer, como ya hemos dicho, y apenas reanudada la marcha, el Varela volvió a disparar, hiriendo entonces mortalmente a Nicolás.

Este pudo parar el coche, pero ya no logró levantarse del asiento, falleciendo a poco.

Varela entonces registró a su víctima, expropiándose de algunos documentos y de 15 pesetas.

Luego arrastró el cadáver hasta el lugar donde fué hallado.

EL CRIMINAL EN MADRID MADRID.—En el rápido de Irún, a las diez de la noche, llegó Manuel Varela, autor del crimen de Galapagar. Fué conducido a la Dirección de Seguridad e inmediatamente puesto a la disposición del Juzgado.

SE AUTORIZA LA MANIFESTACION OBRERA

El domingo se dará sepultura al cadáver de Pablo Iglesias

(POR TELEFONO)

MADRID.—Todos los periódicos, sin distinción de matices, publican extensas informaciones relacionadas con el fallecimiento de Pablo Iglesias.

Algunos publican necrologías examinando los aspectos de la vida del finado como organizador de masas obreras y como político.

Dicen que ha muerto pobre, como correspondía a su integridad. No fué un falso apóstol que se valiera de la política para medrar.

Los miembros del Comité organizador del entierro estuvieron en la Dirección general de Seguridad con objeto de recabar del Gobierno el correspondiente permiso para efectuar el entierro y otros actos de duelo.

El general Bazán respondió a los comisionados que para conceder la debida autorización tenía que hablar antes con el general Martínez Anido.

En efecto, se trasladó al ministerio de la Gobernación, y a su regreso dijo a los comisionados que tenían que presentar una solicitud detallando el itinerario que seguiría la comitiva, así como las colectividades y entidades que oficialmente asistirían al acto.

Como estos detalles no los tenía aún la Comisión ultimados, la respuesta que demandaban quedó aplazada.

Los pliegos colocados a la puerta de la casa del finado se han cubierto de firmas, figurando entre ellas las de los directores de los periódicos de Madrid y las de muchos políticos de distintos partidos.

En "El Socialista" y en la Casa del Pueblo siguen recibiendo telegramas de pésame de todas las organizaciones socialistas de España y de otras entidades que se asocian al duelo, prometiendo asistir a la conducción del cadáver.

EMBALSAMAMIENTO DEL CADAVER MADRID.—Esta noche se ha efectuado el embalsamamiento del cadáver de Pablo Iglesias.

El embalsamamiento ha sido llevado a cabo por los doctores Huertas y Huete.

AUTORIZACION PARA EL TRASLADO DEL CADAVER MADRID.—Después de la conferencia del Director general de Seguridad con el general Martínez Anido, ministro de la Gobernación, ha sido autorizado el traslado del cadáver de Pablo Iglesias desde la casa mortuoria a la Casa del Pueblo, donde el cadáver quedará expuesto al público hasta el domingo.

Esta tarde, a las diez de la mañana, se hará el traslado del cadáver desde la Casa del Pueblo hasta el cementerio civil.

Al acto concurrirá gran número de representaciones.

A DAR EL PESAME MADRID.—Según el desfile de personalidades por el domicilio de Pablo Iglesias y por la Casa del Pueblo para dar el pésame a las directivas de las Asociaciones socialistas por la muerte de su organizador.

EL LUGAR DEL ENTERRAMIENTO MADRID.—Hoy estuvo en el cementerio civil una representación de la agrupación socialista para elegir el lugar donde recibirá sepultura y será emplazado el mausoleo que se erigirá a la memoria de Pablo Iglesias.

El sitio elegido está situado frente a la tumba de Pi y Margall.

EL PESAME DEL AYUNTAMIENTO MADRID.—ATar comienzo la sesión que esta tarde celebró el Ayuntamiento, el alcalde, conde de Valle-Hano, propuso a sus compañeros que en acto de sentimiento de la Corporación por la muerte de Pablo Iglesias, que fué concejal del Ayuntamiento madrileño, en donde dejó añade—grato recordo—por su austeridad, honradez y acierto.

Al mismo tiempo—agregó el alcalde—el Ayuntamiento no sólo lamenta su muerte porque se haya sentido en estos escaseos, sino también porque fué el creador de una gran fuerza de opinión pública y porque consiguió mejoras socialistas mediante una evolución.

El concejal señor Carnicer se mostró de acuerdo con las manifestaciones del alcalde y propuso además que se nombrase una Comisión de concejales que en representación del Ayuntamiento asistiese al entierro de Pablo Iglesias.

Los demás concejales se mostraron conformes con estas proposiciones, y así se acordó.

LA EXPOSICION DEL CADAVER AL PUBLICO MADRID.—Han dado comienzo en la Casa del Pueblo los trabajos para el adorno del local donde será expuesto el cadáver de Pablo Iglesias.

El local será revestido con paños negros y sobre éstos se colocarán las banderas de las Sociedades obreras.

En el centro del local se colocará la bandera de los albañiles.

Una Comisión de la Casa del Pueblo se ha trasladado al domicilio de Pablo Iglesias para anunciarle a su viuda los acuerdos adoptados.

DESFILE DE PERSONALIDADES MADRID.—Durante todo el día ha continuado en la Casa del Pueblo el desfile de personas de todas las clases sociales para firmar en los álbumes.

Entre las personalidades que hoy estuvieron en la Casa del Pueblo figuraron el conde de Romanones, Villameva, Ruano, Zulueta, Lezama, Francisco Bastos, Castroviado, Verdes Montenegro y otros muchos.

EL PESAME DE DIAZ DE MENDOZA MADRID.—Esta tarde se presentó en la Casa del Pueblo el notable actor don Fernando Díaz de Mendoza. Fué recibido por el señor Besteiro, al que el señor Mendoza expresó su

sentido pésame por la muerte de Pablo Iglesias.

Le encargó el señor Mendoza que trasmitiese la expresión de su profundo sentimiento a la compañera de Pablo Iglesias.

LAS REPRESENTACIONES EXTRANJERAS MADRID.—Al entierro de Pablo Iglesias asistirán representaciones de los partidos socialistas de Francia, Bélgica y Alemania.

EL DESFILE DEL PUBLICO MADRID.—En la reunión de las Sociedades obreras se acordó que el cadáver de Pablo Iglesias sea expuesto en la sala pequeña de la Casa del Pueblo, señalando la entrada para el público por la calle de Gravina y la salida por la de Piamonte.

El cadáver será expuesto el sábado, desde las doce de la mañana, hasta el domingo, a las diez.

EL ITINERARIO MADRID.—El itinerario que recorrerá la fúnebre comitiva será calles de Piamonte, Barquillo y Alcalá, donde se despedirá el duelo.

Para la mejor organización del desfile, las sociedades obreras asistirán con sus banderas, agrupándose los obreros en los sitios que se marcarán de antemano por la Comisión organizadora.

Se ha publicado un manifiesto recomendando la más absoluta ecuanimidad y el más completo acatamiento a las órdenes que emanen del Comité organizador, porque así conviene a la obra que se quiere realizar en memoria del finado.

EN LA CASA DEL PUEBLO MADRID.—Hoy han desfilado por la Casa del Pueblo todas las personalidades y figuras del socialismo español.

Por la noche continuó el desfile de personas de todas las clases sociales por la Casa del Pueblo para dar el pésame por la muerte de Pablo Iglesias.

Aun se desconoce si el Gobierno autorizará que el traslado del cadáver se haga el domingo por la mañana.

EL TRASLADO DEL CADAVER.—PREPARATIVOS MADRID.—Se ha acordado que el traslado del cadáver de Pablo Iglesias tenga lugar esta noche, desde la casa mortuoria, a la Casa del Pueblo.

Parece ser que el traslado se hará a las dos de la madrugada. El acto se verificará sin solemnidad alguna.

En la Casa del Pueblo se ultimán los preparativos para la colocación del cadáver en el salón pequeño.

Se le colocará sobre una rampa de madera y quedará inclinado, con la cabeza en alto, para que pueda ser visto por el público.

En la casa mortuoria se han recibido multitud de coronas.

ULTIMAS NOTICIAS MADRID.—Una y media de la madrugada se verificó el traslado del cadáver de Pablo Iglesias a la Casa del Pueblo.

El traslado se hizo en un camión automóvil.

acompañaban el cadáver media docena de íntimos del finado.

El féretro fué colocado en el salón pequeño de la Casa del Pueblo, sobre una rampa de madera.

La caja mortuoria es de caoba, con herrajes de plata oxidada.

En el salón pequeño se han colocado todas las banderas de las agrupaciones madrileñas.

Sigue el desfile de personas por la Casa del Pueblo para dar el pésame. Don Melquíades Álvarez, el jefe del partido reformista, ha anunciado para mañana su visita.

UNA NOTA OFICIOSA MADRID.—A última hora de la noche se ha facilitado en la Presidencia del Consejo una nota oficiosa, en la que se dice que el Gobierno ha autorizado que la conducción del cadáver de Pablo Iglesias sea verificada el domingo y que como seguramente asistirá al acto numeroso público, se adoptarán medidas para mantener el orden, a fin de que no se altere la significación del homenaje que las clases trabajadoras quieren rendir al que fué su defensor.

DE MARRUECOS (Por teléfono)

REGRESO DE FRANCO MADRID.—En el expreso de Andalucía ha llegado, acompañado de su esposa, el coronel Franco, jefe del Tercio.

En la estación fueron recibidos por muchos militares y amigos.

PARTE OFICIAL MADRID.—Esta noche se facilitó un comunicado oficial de Marruecos, dando cuenta de que no ocurre novedad en el territorio del protectorado.

ABD-EL-KRIM INICIA GESTIONES DE PAZ LONDRES.—Comunican de Tánger que Mr. Cuningham ha sido encargado oficialmente por Abd-el-Krim de negociar la paz, a base de las condiciones fijadas anteriormente por Francia y España.

CORRIENDO UN TEMPORAL Llega el "Reina María Cristina" (Por teléfono)

CADIZ.—Ha llegado el trasatlántico "Reina María Cristina", que ha corrido un furioso temporal. Procede de Nueva York. Ha perecido un niño, sobrino del capitán del buque.

EL SEÑOR D. VICENTE AGUINACO MIRONES Médico oculista falleció en el día de ayer, a los 48 años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Santería C. San Martín, Alameda 1.º 20 y 22. Tel. 481. Servicio permanente.

Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

Para la HABANA

1925
20 de Diciembre, vapor "ORITA"
1926
24 de Enero, vapor "OROYA"
7 de Febrero, vapor "ORIANA"
21 de Febrero, vapor "ORCOMA"

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristobal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile.

ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE

PRECIOS DE PASAJE A HABANA (incluido Impuestos):

Primera clase	Plas. 1.600	1.600	1.400
Segunda clase	1.055	1.055	985
Tercera clase	549,50	539,50	539,50

PASAJEROS DE CAMARA: Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos al estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE: Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores, y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosas cubiertas de paseo.

Precios de pasaje.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander: **HIJOS DE BASTERRECHEA**

Paseo de Pereda, 9.—Teléfono 41

Telegramas y telefonemas "BASTERRECHEA"



La mejor tintura progresiva es La Flor de Oro

USANDO ESTA PRIVILEGIADA AGUA NUNCA TENDREIS CANAS NI SEREIS CALVOS

Esta tintura es inofensiva e higiénica, no contiene nitrato de plata y se usa sin necesidad de preparación alguna; ni siquiera debe lavarse el cabello ni antes ni después de la aplicación. La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño, y nunca toma el color negro exagerado de otras tinturas, que en vez de disimular ridiculizan. Su aplicación es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta, por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio. La Flor de Oro no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Con el uso de esta agua se cura la caspa, tonifica y vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades.

35 AÑOS DE ÉXITO

ANUNCIOS BREVES

Propietarios! Buen seguro se presta con la adquisición de un hermoso y confortable chalet, con soberbia vistas, en el paseo de Canelejas, y una casa nueva de cuatro pisos, con un terreno de once carros de tierra entre ambas fincas, que se venden por ausentarse el dueño. Informes en la Administración de este diario.

T. S. H. Ac esos los franceses, ingleses, alemanes y americanos. Superhigiénico. Precios módicos. Martillo, número 6. Santander.

CALZADOS "FAON"

Recibiendo brodequines y zapatos para jóvenes, caballeros, niños. Zapaticas preciosas. San Francisco, número 24, teléf. no 9-49

Desaparición

perro calor chocolate, pita blanca en el pecho; responde por Ta. Gr. 1 fca. é quien dga paradero. Julian Sanjuán, relojería San Francisco, 24.

Impresos comerciales

a precios muy económicos se hacen en los Talleres Tipográficos de LA ATALAYA. Material moderno.

PAPELES PINTADOS

Gran surtido a precios económicos. Valeriano Alonso, Alameda Primera, 14, droguería y perfumería, teléfono 5-67.

Ferasteros

Para adquirir artículos con «Recomiendo» visitar el comercio La Mar, Atarazanas, 1, que es la casa más surtida y que más barato vende. Gran sección de 515. La Mar (debajo del Puente)

Reparación de máquinas de escribir.

Bianca, número 6

Papel viejo

se vende en la Administración de este periódico.

Accidentes del trabajo, seguros

consultar tarifas a la Compañía La Urbana y El Sena calle de Calderón, 5, entresuelo.

Alquiler chalet

con baño amplios habitaciones y jardín. Razon: LA ATALAYA.

Urgente

Mampara artística, de cristales, se vende. Informar en esta Administración.

Talonnarios

de lotería y de inquilinato, se venden en la imprenta comercial de LA ATALAYA, a precio muy barato.

Compañía Transatlántica

Vapores correo españoles DE LA

Linea a Cuba y Méjico

El día 19 de DICIEMBRE, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor

CRISTOBAL COLON

SU CAPITAN DON EDUARDO FANS

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a Habana, Veracruz y Tampico.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

Para Habana	Plas. 535 más 14-50 de impuestos. Total Plas. 549-50
Para Veracruz	Plas. 585 más 7-75 de impuestos. Total Plas. 592-75
Para Tampico	Plas. 585 más 7-75 de impuestos. Total Plas. 592-75

Aviso al público

Muebles nuevos. Casa Martínez más baratos nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juan de Herreza, número 2.

Muebles, juguetes loza, cristal, vende más barato que nadie Alejandro Maté, Alameda primera, 26, Teléfono 424.

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores Correo Franceses

Rápidos a cuatro hélices

Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"LAFAYETTE", el 22 de diciembre.

PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA

Para HABANA	Plas. Cts.	Para VERACRUZ	Plas. Cts.
En el "CUBA"	549,50		592,75
En los demás buques de la Compañía.	539,50		582,75

(Incluidos impuestos)

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJEROS ENTEROS, COMPAÑIAS DE TEATRO, TOREOS, PELOTARIS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 5 y 6 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los Consignatarios en Santander, SEÑORES VIAL HIJOS, paseo de Pereda, 35, bajo. Teléfono número 53.

Linea a la Argentina

El día 31 de DICIEMBRE, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER el vapor

SAN CARLOS

para transbordar en Cádiz al vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

que saldrá de allí el 7 de ENERO 1926, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera ordinaria, para ambos destinos, incluidos impuestos, pesetas 557,75.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus agentes en SANTANDER, Sres. Hijo de Angel Pérez y Compañía, paseo de Pereda, 36, teléfono núm. 63. Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

ALUMBRA DO DE LUZ Y TIMBRES

Especialidad en instalaciones ocultas Alumbrado eléctrico de automóviles

CARGA DE BATERIAS Y REPARACION

ISMAEL ARCE, Paseo de Pereda, 21 (entrada por Calderón)

CASA MENDICOUAGUE

CUBO, 8. - SANTANDER

LA PRIMERA Maletas con y sin neceser, petacas de Ubrique, carteras, monederos, cinturones, etc.

EN ARTICULOS Pieles de zorro

DE PIEL Toda clase de artículos para la industria y uso del calzado. - Excelente calidad. - Gran economía

Y CUERO COMPRA CUEROS Y PIELS DE MONTERIA

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Meruado para fraguas.—Aglomerados.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos.

Háganse los pedidos a la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Pelajo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XII, 13.—SANTANDER, señores Hijo de Angel Pérez y Compañía; Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morais.

Para más informes y precios dirigirse a las Oficinas de la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA



DUNLOP

BANDAJES MACIZOS Y NEUMÁTICOS MONTANDO DUNLOP MATAIS MOLESTIAS

STOCKISTAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP S. A.

MADR D	BARCELONA
CLAUDIO COELLO, 106	BUENOS AIRES, 18

COMPANIA TRANSOCEANICA

(Antes PINILLOS)

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

El 27 de diciembre, fijo, saldrá de Santander el vapor español

INFANTA ISABEL

admitiendo pasajeros de Lujo, Primera, Segunda Económica, Tercera Preferente y Tercera Ordinaria, para

HABANA Y SANTIAGO DE CUBA

1.ª clase	Plas. 1.149-75	INCLUIDOS TODOS LOS IMPUESTOS.
2.ª económica	934-75	
3.ª preferente	800	

La Segunda Económica es la Segunda del buque y la Tercera Preferente la Segunda Económica.

Para solicitar pasajes dirigirse a sus Agentes **AGUSTIN G. TREVILLA** y **FERNANDO GARCIA**, Calderón, 17, 1.º; Teléfono 862. — SANTANDER. Telegramas y Telefonemas: TREVIGAR.

HAPAG

HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio rápido de vapores correo ALEMANES

Próximas salidas del puerto de SANTANDER

HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y PUERTO MEXICO

El 13 de enero 1926, vapor TOLEDO
El 24 de febrero, vapor HOLSATIA
El 3 de abril, vapor TOLEDO
El 15 de mayo, vapor HOLSATIA

El vapor TOLEDO admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y el vapor HOLSATIA, de primera, segunda económica y tercera clase.

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Para Habana: Pesetas 525 más 14,50 de impuestos. Total, pesetas 540,50
Para Veracruz y Tampico: Pesetas 575 más 7,75 de impuestos. Total, pesetas 582,75

Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los Consignatarios

Hoppe y Compañia



Es...

... el único laxante que educa el intestino.
... la defensa para la congestión y la obesidad.
... el agradabilísimo

LAXEN BUSTO

¡Guárdelo como su mejor tesoro!

DE VENTA EN SANTANDER Y PUEBLOS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA, PACIFICO Y PUERTO RICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala de Puerto Rico en los viajes de ida.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarica el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

Seis expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A CUBA, MEXICO Y NEW YORK

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala de New York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

LINEA A FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, además escalas intermedias y Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebaja en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Se ha aprobado una combinacion de gobernadores civiles

(POR TELEFONO)

LAS PENOCIENCIAS DEL DIRECTORIO

MADRID.—El próximo día 15 dará por terminada su labor la Comisión liquidadora de las penociencias del extinguido Directorio.

Es posible que ese mismo día se reúna el Consejo en la Presidencia.

LOS ALTOS CARGOS

MADRID.—Es casi seguro que mañana o el sábado a más tardar se publique en la "Gaceta" el decreto—que, según noticias, es bastante extenso—creando en la Presidencia del Consejo la Dirección general de Colonias y del Protectorado.

EL REY DE CAZA

MADRID.—A las diez y media de la mañana marchó el Rey a Aranjuez, con objeto de pasar el día cazando. Por esta causa no se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, como juves.

EL GENERAL JORDANA Y LOS PERIODISTAS

MADRID.—El general Gómez Jordana acudió esta mañana a Palacio, y al verlo los periodistas, le preguntaron los motivos de su visita al regio alcazar.

—Vengo—dijo el general—a visitar al infante don Carlos, con objeto de despedirme. De los Reyes y del resto de la familia real ya me despedí, pues quiero salir el domingo por Valladolid, a fin de posesionarme de mi destino.

—Por ahí se dice—arguyó un reportero—que va usted a ser nombrado director de la oficina de Colonias y Protectorado.

—No sé nada—replicó Jordana—. Yo no soy hombre de gobierno y no sé lo que éste acuerda.

EL DISCURSO DEL PRESIDENTE

MADRID.—Probablemente en el Consejo de ministros que esta tarde se celebre, dé cuenta el presidente a sus compañeros de las líneas generales del discurso que se propone pronunciar mañana en el banquete que se celebrará en el Palace Hotel.

Han llegado comisiones de la Unión Patriótica, de provincias, para asistir a este banquete.

OTRO BANQUETE

MADRID.—Ha sido obsequiado con un banquete el ministro de Gracia y Justicia por los jueces de instrucción de Madrid.

MEJORIA

MADRID.—Se encuentra algo mejorado de salud el general Nuñez.

EL RAID ESPAÑA-BUENOS AIRES

MADRID.—Esta tarde estuvieron en el ministerio de Marina el jefe de los servicios de aviación y el comandante señor Franco.

Hablaron con el ministro del proyectado raid España-Buenos Aires.

El ministro prometió a sus visitantes que se facilitaría un buque de guerra para escoltar al hidroavión.

El buque designado es el destructor "Alsedo", por estar muy bien construido y haber batido el record de velocidad en buques de su clase.

El ministro ha mostrado deseos de que en la expedición aérea tome parte un teniente de navío afecto a la aviación de la Armada, pero esto será objeto de estudio, porque siempre ofrece dificultades el aumentar el número de personas a bordo de las aeronaves.

OTRA REUNION DE LOS REMOLACHEROS

MADRID.—En el Palace Hotel se han reunido los representantes de las provincias interesadas en la cuestión de la remolacha.

Se cambiaron impresiones sobre la situación de la industria azucarera ante las negociaciones comerciales que se hacen para concertar un tratado de comercio con Cuba y del cual pudiera derivarse la importación de azúcar.

En esta reunión quedó trazado el plan de gestiones que han de realizar para conseguir sus propósitos.

Después una comisión se trasladó al ministerio del Trabajo, exponiéndole al ministro los diferentes aspectos del problema.

El señor Anón los expuso su opinión de que la alarma que exponían era exagerada.

Los comisionados se proponen visitar a los ministros de Hacienda, Fomento y Estado y también serán recibidos por el general Primo de Rivera.

EN EL MINISTERIO DE FOMENTO

MADRID.—Una comisión de agricultores interesados en los riegos del Canal Imperial, llevando al frente al presidente de la Diputación provincial de Zaragoza, ha visitado al ministro de Fomento, pidiéndole que se interesara en la pronta realización de las obras proyectadas.

También le hablaron del asunto de la remolacha.

El ministro le prometió estudiar el asunto.

También visitó al ministro de Fomento una comisión de las Empresas de transportes rodados, para hacerle presente los perjuicios que se les ocasionan por el acuerdo del Estado de conceder el monopolio de estos servicios.

El gerente de la Compañía Transmediterránea estuvo en el ministerio de Fomento para pedirle la pronta resolución de un expediente relativo al traslado del dique flotante de Tarragona a aguas de Málaga.

ORADORES PARA UN BANQUETE

MADRID.—Se ha conseguido llegar a un acuerdo en lo relativo a los oradores que tomarán parte en el ban-

quete que se celebrará mañana organizado por la Unión Patriótica.

En representación de la Unión Patriótica de Madrid lo hará el señor Gavilán; por las organizaciones de provincias, el presidente de la de Segovia, en representación del Directorio militar, el marqués de Magaz, y por el actual Gobierno, el general Primo de Rivera.

CONSEJO DIFERIDO

MADRID.—Para mañana, en la Presidencia, estaba anunciada la celebración de un Consejo de ministros; pero se ha decidido que se aplase para pasado mañana.

EL CONSEJO DE MINISTROS SE NOMBRA A FUENTES PILA GOBERNADOR DE OVIEDO

MADRID.—A las siete y cuarto quedaron los ministros reunidos en la Presidencia para celebrar Consejo.

La reunión terminó a las nueve y cuarto.

UNA REFERENCIA DE LO TRATADO

MADRID.—En la Presidencia no se dio referencia alguna de lo tratado en Consejo.

No obstante, podemos asegurar que el Consejo tuvo carácter administrativo, despachándose numerosos expedientes de trámite y algunas transferencias de crédito.

Se aprobó la sentencia dictada por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, condenando a muerte al carabineero que violó y mató a una niña de once años, en la playa de Vinaroz.

Se trató también de las negociaciones comerciales pendientes con diversos países, dejando señaladas las líneas generales de estos asuntos.

Ha recaído acuerdo en firme sobre los nombramientos de las personas que han de ocupar los Gobiernos civiles de Valencia, Orense, Oviedo y Málaga.

Se acordó mantener secretos los nombramientos de las personas designadas.

Schomos con certeza que el designado para el Gobierno civil de Oviedo es don Santiago Fuentes Pila, actual teniente alcalde del Ayuntamiento de Madrid.

Para el Gobierno civil de Málaga ha sido designado el que lo es actualmente de Ciudad Real.

Los nombrados de nuevo han sido cuatro y los trasladados son tres.

El Consejo de ministros parece ser que también trató de dos proyectos: uno relativo a las condiciones para la construcción de casas baratas y otro para la reglamentación definitiva de los inspectores regionales de enseñanza industrial.

Entre los tratados comerciales de que se trató en el Consejo figuró el de Cuba, cuyo asunto está relacionado con las gestiones que vienen haciendo estos días remolacheros y azucareros.

El general Primo de Rivera dió cuenta, en líneas generales, del discurso que pronunciará mañana en el banquete del Palace.

DESPUES DE LA MUERTE

Honrado a Pablo Iglesias

En la Casa del Pueblo, se han celebrado varias reuniones y tomado interesantes acuerdos en consonancia con el fallecimiento del leader socialista Pablo Iglesias.

En dirección a Madrid, para asistir al entierro y tomar parte en los actos que se celebren, ha salido el presidente del Sindicato metalúrgico Bruno Alonso.

Otra comisión integrada por Dionisio Guerra, el excoocial Antonio Vayas y Ramos Martínez, se ocuparán de los trabajos concernientes a la organización de una velada necrológica en recuerdo del gran socialista.

En la Casa del Pueblo, de seis y media de la tarde a nueve de la noche, estarán expuestos los pliegos correspondientes para recoger las firmas de pésame y enviarlas a la familia del finado.

Don Vicente Aguinaco

En plena edad viril, cuando aun podían esperarse muchos resultados fructíferos de su actividad y de su trabajo científico, ha bajado al sepulchro el médico prestigioso, cuyo nombre encabeza estas líneas, y de cuya muerte dimos ayer breve noticia.

Hombre afable, bondadoso, servicial, honrado, de carácter bello, y de relevantes cualidades, convirtió su carrera en un verdadero sacerdocio.

Por sus excelentes condiciones personales, granjose la estimación sincera de cuantos se honraron con su amistad.

Su muerte ha sido sentidísima en Santander.

A su afligida viuda, la respetable señora doña Rosa Blanco del Corral, como asimismo a sus hijos, madre poética doña Rosa del Corral, hermano político don Remigio Blanco y demás parientes familiares, reiteramos nuestro más sentido pésame por tan irreparable desgracia.

Yuplicamos a nuestros lectores que envíen una oración por el alma del infortunado señor don Vicente Aguinaco.

Denuncias y sucesos

Luis Ruiz Zorrilla GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS CIRURJO DE CABEZA Y CUELLO DE 10 A 1 Y DE 3 1/2 A 5 Méndez Núñez, núm. 13

Angel Ruiz Zorrilla VIAS URINARIAS-SECRETAS CIRURJA GENERAL Consulta de 11 a 1 1/2 y de 5 a 6, Plaza Vieja, 2 (esquina a Pasa).

LE RECOPIERON LA ESCOPETA Y UNA GALLINA DE AGUA Jesús Gómez Villegas, de 45 años, casado y cabo de somatenes, de Suantes, fue sorprendido por la guardia civil en la plaza del pueblo, con una escopeta y una gallina de agua, que había cazado con dicha arma. Como quería que carecía de licencia para dedicarse al deporte cinegético, fué denunciado, recogiéndose la escopeta y la gallina de agua.

SOLEMNE TRIDUO Que la Felicitación Sabatina a María Inmaculada celebrará en la iglesia parroquial de la Anunciación los días 11, 12 y 13 del actual. Por la mañana, misa a las siete y media. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo, estación, rosario, felicitación, cánticos, sermón, bendición y reserva. Los sermones están a cargo del R. P. Salvador Medina, del Corazón de María.

LUIS HONTAÑON Medicina general GORAZON y PULMONES. ELECTROCARDIOGRAFIA Hernán-Cortés, 9 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 en el PASEO DE PEREDA, 24.-Enllo.

Conservas Trevijano SON PREFERIDAS A TODAS Doctor José Cortiguera PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Dacoz y Valverde, 1. 1.-Teléfono 8-15

SE CORTO CON UN CRISTAL En la Casa de Socorro fué curado ayer tarde, a primera hora, la niña de 3 años Isabel Bengochua Riva, de una herida hecha en la mano izquierda que se produjo con un cristal.

HALLAZGO DE RESTOS DE GANADO En el punto denominado la "Palada de la Virgen", del monte de Tejas, término de San Felices, encontró la guardia civil gran cantidad de restos de animales muertos.

Enfermedades de los niños Rafael Estraña MEDICO DE LA "GOTA DE LECHE" Isabel II, 6, 3.-Consulta de 11 a 1 TELEFONO 346

Doctor José Cortiguera PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Dacoz y Valverde, 1. 1.-Teléfono 8-15

CARRERTEO LESIONADO Laureano Montes Ruiz, de 36 años, con domicilio en Gazdadas Altas, iba ayer tarde cruzando en una de sus viaturas del camión que guiaba. Cuando descendió, se le enganó la blusa, cayó al suelo y una de las ruedas del vehículo le cogió un pie.

HALLAZGO DE RESTOS DE GANADO En el punto denominado la "Palada de la Virgen", del monte de Tejas, término de San Felices, encontró la guardia civil gran cantidad de restos de animales muertos.

En la Casa de Socorro le curaron una distensión y contusiones erosivas en la articulación del pie derecho. Después de curado, pasó a su domicilio.

La diligencia practicada no han arrojado ninguna luz sobre el asunto.

Vino Cacho YODO-TANICO FOSFATADO Poderoso tónico reconstituyente De venta en Santander: Señores Pérez del Molino y Díaz F. y Calvo.

Santiago G. Quintanilla MEDICO MEDICINA GENERAL Especialista en huesos, músculos y articulaciones. Consulta de once a una. Becedo, 1, segundo, izquierda

ROSArios DE PENITENCIA DE LA V. O. TERCERA FRANCISCANA Con motivo del santo tiempo de Adviento, siguiendo la costumbre tradicional, la V. O. Tercera de Penitencia, reza, además de los dominicos, los miércoles y viernes, el rosario llamado de la Penitencia, o Corona Franciscana, a las seis y media de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Francisco, por el que se gana cada vez una indulgencia plenary no solo los hermanos terciarios, sino todos los fieles que se asocien a tan piadoso ejercicio, aplicable solamente por razón del año Santo, a los difuntos. El acto termina con lectura espiritual.

LA CARIDAD DE SANTANDER El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente: Comidas distribuidas, 753. Bencanos con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 5. Asilados existentes en el Establecimiento, 154.

JOSEFINA ESPEJO MODISTA Burgos, número 46

A. Abascal Ruiz MEDICO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Paseo de Pereda, núm. 37, entresuelo.

ARIOS ESTACAZOS En término de Villaseca, Luis Rebollo Mendante disputó con Lucio Guadalupe Ruiz y le dió varios golpes produciendo lesiones en la cara y varias otras contusiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO Distrito del Este Nacimientos: Varones dos y hembras dos. Defunciones: Silvestre Estrada Ruamayor, 76 años, Cuelva.

Josefina Espejo MODISTA Burgos, número 46

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO Distrito del Oeste Nacimientos: Varones dos y hembras una. Defunciones: Antonio Tomás Sotés Gómez, 33 meses; Magallanes, 40; Marcelina Revilla Sánchez, 2 años; Santa María Egipcíaca, 7; bohordilla; Juan Suárez Sánchez, 39 años, Hospital civil; Rosalía Baladrón Sismal, 32 años, Campogiro, 36.

Asamblea magna en Santander Cada día que pasa, es mayor la animación que reina en la provincia para asistir a la magna Asamblea que el día 16 del actual celebrará en Santander los maestros del Segundo Escalafón.

Doctor Pedro M. Castro DE LA GOTA DE LECHE Especialista en medicina y cirugía de niños. Consulta de once a una y de tres a cinco. MARCELINO S. DE SAUTOOLA, 2

Reconocimiento de derechos En la Alcaldía se ha recibido una comunicación del ministerio de la Gobernación, constando a ésta que dirigió la Asociación instructiva de obreros y empleados municipales.

Se dan a Concha Espina las gracias de Real orden, por su donativo a los niños montañeses La "Gaceta" llegada hoy a Santander publica una Real orden del Ministerio de Instrucción pública, que dice así: "Uno. Sr. Vista la comunicación del inspector jefe de Primera Enseñanza de la provincia de Santander, participando que la escritora excelsentísima señora doña Concha Espina ha donado 2.000 ejemplares de su primera obra literaria "Trozos de vida", para ser repartidos a los niños montañeses de las Escuelas públicas Nacionales o de Patronato, sufragando el propio tiempo la donante todos los gastos de envío y distribución.

Asamblea magna en Santander Cada día que pasa, es mayor la animación que reina en la provincia para asistir a la magna Asamblea que el día 16 del actual celebrará en Santander los maestros del Segundo Escalafón.

Reconocimiento de derechos En la Alcaldía se ha recibido una comunicación del ministerio de la Gobernación, constando a ésta que dirigió la Asociación instructiva de obreros y empleados municipales.

Asamblea magna en Santander Cada día que pasa, es mayor la animación que reina en la provincia para asistir a la magna Asamblea que el día 16 del actual celebrará en Santander los maestros del Segundo Escalafón.

Reconocimiento de derechos En la Alcaldía se ha recibido una comunicación del ministerio de la Gobernación, constando a ésta que dirigió la Asociación instructiva de obreros y empleados municipales.

Asamblea magna en Santander Cada día que pasa, es mayor la animación que reina en la provincia para asistir a la magna Asamblea que el día 16 del actual celebrará en Santander los maestros del Segundo Escalafón.

Reconocimiento de derechos En la Alcaldía se ha recibido una comunicación del ministerio de la Gobernación, constando a ésta que dirigió la Asociación instructiva de obreros y empleados municipales.

Asamblea magna en Santander Cada día que pasa, es mayor la animación que reina en la provincia para asistir a la magna Asamblea que el día 16 del actual celebrará en Santander los maestros del Segundo Escalafón.

Reconocimiento de derechos En la Alcaldía se ha recibido una comunicación del ministerio de la Gobernación, constando a ésta que dirigió la Asociación instructiva de obreros y empleados municipales.

Asamblea magna en Santander Cada día que pasa, es mayor la animación que reina en la provincia para asistir a la magna Asamblea que el día 16 del actual celebrará en Santander los maestros del Segundo Escalafón.

Reconocimiento de derechos En la Alcaldía se ha recibido una comunicación del ministerio de la Gobernación, constando a ésta que dirigió la Asociación instructiva de obreros y empleados municipales.

Asamblea magna en Santander Cada día que pasa, es mayor la animación que reina en la provincia para asistir a la magna Asamblea que el día 16 del actual celebrará en Santander los maestros del Segundo Escalafón.

Reconocimiento de derechos En la Alcaldía se ha recibido una comunicación del ministerio de la Gobernación, constando a ésta que dirigió la Asociación instructiva de obreros y empleados municipales.

Asamblea magna en Santander Cada día que pasa, es mayor la animación que reina en la provincia para asistir a la magna Asamblea que el día 16 del actual celebrará en Santander los maestros del Segundo Escalafón.

Reconocimiento de derechos En la Alcaldía se ha recibido una comunicación del ministerio de la Gobernación, constando a ésta que dirigió la Asociación instructiva de obreros y empleados municipales.

Asamblea magna en Santander Cada día que pasa, es mayor la animación que reina en la provincia para asistir a la magna Asamblea que el día 16 del actual celebrará en Santander los maestros del Segundo Escalafón.

Reconocimiento de derechos En la Alcaldía se ha recibido una comunicación del ministerio de la Gobernación, constando a ésta que dirigió la Asociación instructiva de obreros y empleados municipales.

Asamblea magna en Santander Cada día que pasa, es mayor la animación que reina en la provincia para asistir a la magna Asamblea que el día 16 del actual celebrará en Santander los maestros del Segundo Escalafón.

Reconocimiento de derechos En la Alcaldía se ha recibido una comunicación del ministerio de la Gobernación, constando a ésta que dirigió la Asociación instructiva de obreros y empleados municipales.

Asamblea magna en Santander Cada día que pasa, es mayor la animación que reina en la provincia para asistir a la magna Asamblea que el día 16 del actual celebrará en Santander los maestros del Segundo Escalafón.

Reconocimiento de derechos En la Alcaldía se ha recibido una comunicación del ministerio de la Gobernación, constando a ésta que dirigió la Asociación instructiva de obreros y empleados municipales.

Asamblea magna en Santander Cada día que pasa, es mayor la animación que reina en la provincia para asistir a la magna Asamblea que el día 16 del actual celebrará en Santander los maestros del Segundo Escalafón.

Reconocimiento de derechos En la Alcaldía se ha recibido una comunicación del ministerio de la Gobernación, constando a ésta que dirigió la Asociación instructiva de obreros y empleados municipales.

Asamblea magna en Santander Cada día que pasa, es mayor la animación que reina en la provincia para asistir a la magna Asamblea que el día 16 del actual celebrará en Santander los maestros del Segundo Escalafón.

Reconocimiento de derechos En la Alcaldía se ha recibido una comunicación del ministerio de la Gobernación, constando a ésta que dirigió la Asociación instructiva de obreros y empleados municipales.

Asamblea magna en Santander Cada día que pasa, es mayor la animación que reina en la provincia para asistir a la magna Asamblea que el día 16 del actual celebrará en Santander los maestros del Segundo Escalafón.

Reconocimiento de derechos En la Alcaldía se ha recibido una comunicación del ministerio de la Gobernación, constando a ésta que dirigió la Asociación instructiva de obreros y empleados municipales.

Asamblea magna en Santander Cada día que pasa, es mayor la animación que reina en la provincia para asistir a la magna Asamblea que el día 16 del actual celebrará en Santander los maestros del Segundo Escalafón.

Reconocimiento de derechos En la Alcaldía se ha recibido una comunicación del ministerio de la Gobernación, constando a ésta que dirigió la Asociación instructiva de obreros y empleados municipales.



BENEFICIO DE PEDRO SEGURA CON LA REPOSICION DE "LA MARCHA DE CADIZ" Y EL ESTRENO DE "LA VAQUERITA"

Ayer celebró su beneficio ese prodigioso artista y gran actor que se llama Pedro Segura. El efecto que siente nuestro público por el primer actor de la compañía Caballé quedó demostrado en las dos sesiones de tarde y noche, que fueron dos llenos completos.

Con un gran acierto escogió como primera obra el beneficiado la famosa y celebrada "Marcha de Cádiz", de Enrique García Alvarez y Celso Lucio y de los maestros Valverde y Estelles.

Segura, al elegir para su beneficio, nos ha proporcionado la satisfacción de ver una nueva "Marcha de Cádiz", con actores ajustados en todo a los respectivos papeles.

Pedro Segura hizo una verdadera creación del Alámano. A pesar de luchar con el recuerdo de gran Emilio Carreras, que avanzó en el uno de sus mayores éxitos, supo anoche salir victorioso. El público lo confirmó con sus aplausos.

Al terminar la obra se levantó el telón innumerables veces, ante los insistentes aplausos del respetable.

Con el beneficio compartieron las palmas Amparo Sauts y Rafaelito Díaz, quienes se hizo repeler un gracioso dúo cómico: la señora Wieden y los señores Cervera y Ripoll, por su acertada intervención.

"La Vaquerita", zarzuela en un acto y tres cuadros, de Luis F. Sevilla y Anselmo Carreño, música del maestro Rosillo, era la otra obra que formaba programa y que tenía el atractivo de ser estreno.

Los aficionados de este más inocente. Ni obstante, el argumento podían los autores haber obtenido más provecho, ofreciendo al público más motivos de movimiento. No ha sido así y la obra nos parece una buena ópera desaprovechada.

El beneficiado, en el tipo central, logró un gran éxito. Las chabacanerías de la obra, al ser dichas por él, eran acogidas y recibidas favorablemente por el público. En otras manos, muy diferente hubiera sido el destino de la zarzuela.

Conchita Gamadós y Amparo Sauts merecen especial mención, así como Rafael Díaz—que con la misma obra celebrará su beneficio—y el barbero Moned. Pedro Vidal, al lado de los formidables actores que son Díaz y Segura, obtuvo un éxito personalísimo.

Pedro Segura recibió ayer muchos y valiosos regalos de amigos y admiradores y una muestra expresiva del afecto del público santanderino.

GARCIA VENEVO

NOTA DE LA ALCALDIA

El asunto de teléfonos

El alcalde en propiedad, cuando ayer habló con los periodistas del asunto referente a la instalación telefónica, les dió lo siguiente: El mandato del Ayuntamiento era expreso y se reducía a estos cuatro puntos: Primero.—El replanteo previo de la obra.

GRAVE ACCIDENTE

Llu obrero, lesionado en un buque

Ayer tarde, a la una próximamente, ocurrió un grave accidente de trabajo, en el buque "Creux".

A dicha hora se hallaba trabajando con otros compañeros, en dicho buque, el obrero del muelle Eduardo López Campos, de 42 años, natural de un pueblo de la provincia de León, casado, con domicilio en el pueblo de Obregon.

El desgraciado obrero tuvo la mala suerte de tropezar en un cuarter y cayó por la escotilla al sollado del barco, desde una altura considerable, recibiendo un tremendo golpe que le dejó privado de conocimiento, sobre un montón de lingote y gravemente lesionado.

Acudieron inmediatamente en su auxilio sus compañeros de trabajo, y colocado el infeliz trabajador en un coche de plaza fué trasladado a la Casa de Socorro.

Los facultativos de guardia señores Lizarzárate y Saiz Martínez, asistentes del practicante señor Iglesias, le aplicaron la fractura del iliaque del lado derecho, fuertes contusiones en el hombro, brazo y antebrazo izquierdos, en la espalda y contusión lumbar y conmoción visceral. (Pronóstico reservado).

Se le practicó una detentada y escrupulosa cura, terminada la cual, pasó en una camilla de la Cruz Roja al Hospital provincial.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado.

Sección marítima

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Buques entrados: "Blackhill", de Burdeos, en lastre; "Theria", de Rotterdam, con ganado.

Buques salidos: "Cabo la Plata", de Bilbao, con carga general; "Joaquina", de Bilbao, ídem.

Despachados: "Joaquina", para Iruya, con carga general; "Cabo Greux", para Barcelona, ídem; "Castro", para Bilbao, con piedra; "Hulba", para Arctossan, con mineral de hierro.

EL TIEMPO EN LA COSTA Parte del Semáforo: calma, marulada gruesa del Noroeste, cielo cubierto y horizontes muy brumosos.

Parte del Observatorio Central: No se esperan cambios importantes de tiempo en veinticuatro horas.

EL VAPOR "IBERIA" LLEGA AYER CON GANADO PARA ESTA PROVINCIA

Presidente de Rotterdam entró en nuestro puerto el vapor "Iberia", conduciendo maraficos ejemplares de ganado leve y de pura raza holandesa, para algunos importantes ganaderos de nuestra provincia.

Nuestro querido amigo don Pedro Ruiz Ojejo recibió un lote de 50 cabras, que a nuestro juicio era el mejor.

También nuestro amigo don Valeriano Alonso recibió otro lote de 50 novillos con destino a las fincas de Cuelva.

Don Emeterio Lastra recibió el 37 de buques para transportarlas al valle de Ruesga y don Manuel Gómez 40 con destino a Espinosa de los Monteros.

El importante ganadero don Antonio Correa Pomar recibió un precioso lote del que hablaremos extensamente en otra ocasión porque realmente lo merece.

Aprovechando la buena cosecha de hierba que existe en los páramos, los ganaderos montañeses se proponen mejorar la raza de nuestra provincia, poniendo para ello el mayor empeño.

TEATRO DE PEREDA
Compañía de CABALLÉ

Hoy: FUNCIONES POPULARES

TARDE, a las seis y media NOCHE, a las diez y media

LA BEJARANA

PEDRO FRANCIS LIQUETE
Torrelavega 9 diciembre de 1925.

EL AGUA DE CORCONTE

cura las enfermedades de riñón y vejiga, disuelve los cálculos, haciendo expulsar las arenillas. Por ser un producto natural no perjudica al organismo, no tiene rival ni similares. Limpia la orina de pus, la sangre y otros residuos. Consulte a su Doctor, quien opinará como nosotros.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías o pídanse a la

ADMINISTRACION CENTRAL: Paseo de Pereda, 36 - SANTANDER

E. CORTIGUERA